
   

 
 

Texter*in (m/w/d) Audio- und Medienguide (15 
Wochenstunden, Befristung für 1 Jahr) 
 
Das WIEN MUSEUM ist ein urbanes Universalmuseum mit einem breiten Spektrum von Sammlungen  
und Ausstellungen. Mit seiner generalistischen Ausrichtung und interdisziplinären Struktur hat das 
Wien Museum eine einzigartige Position in der Wiener Museumslandschaft. 
 
Aktuell wird das Wien Museum am Karlsplatz saniert, es entsteht ein zukunftsweisendes 
Stadtmuseum mit großen neuen Möglichkeiten für die hochkarätigen städtischen Sammlungen und 
Sonderausstellungen, die wir unserem Publikum zeit- und zielgruppengerecht präsentieren werden. 
 
Für unsere Abteilung „Publikationen und Digitales Museum“ suchen wir ab Jänner 2022 eine/n 
kreative/n und erfahrene/n Texter*in (m/w/d) für 15 Wochenstunden mit Befristung für 1 Jahr. 
 
Ihr Aufgabengebiet 
 

• Erstellung der Texte für den digitalen Guide durch die neue Dauerausstellung gemeinsam mit 
einem Mitglied des Vermittlungsteams auf Basis der wissenschaftlichen Recherchen und 
Texte der Kurator*innen 

• Fokussierung auf Audiotexte zu einzelnen Ausstellungsobjekten von der Frühgeschichte bis in 
die Gegenwart 

• Schnittstelle zum kuratorischen Team, zum Redaktionsteam der Ausstellung, zum 
Vermittlungsteam und zu externen Übersetzer*innen und Sprecher*innen 

• Enge Abstimmung mit der Projektleitung Audio- und Medienguide 
• Optionale Übernahme der Redaktion für einfache Sprache im Guide  

    
Ihr Anforderungsprofil 
 

• Abgeschlossenes Hochschulstudium in Kunstgeschichte, Geschichte, Germanistik, 
Kulturwissenschaften oder verwandten Fachgebieten 

• Absolute Textsicherheit und mehrjährige Erfahrung im Texten bzw. in der Textredaktion, 
insbesondere für Audioformate   

• Erfahrung in der Kulturvermittlung und Freude an der zielgruppenorientierten Vermittlung 
wissenschaftlicher Inhalte 

• Fremdsprachenkenntnisse und Erfahrung im Übersetzen in einfache Sprache von Vorteil 

• Gutes Zeitmanagement, Stressresistenz, Teamfähigkeit, strukturierte Arbeitsweise und 
Verlässlichkeit 
 

Wir bieten 
 

• Eine abwechslungsreiche und anspruchsvolle Tätigkeit im Team der neuen Dauerausstellung 

• Aktive Involvierung in eines der spannendsten Kulturprojekte der Stadt  

• Ein stabiles Arbeitsumfeld mit engagierten und motivierten Kolleg*innen 

• Ein monatliches Bruttoentgelt ab € 1.022,06 für 15 Wochenstunden lt. KV Museen der Stadt 
Wien mit der Bereitschaft zur Überzahlung abhängig von Qualifikation und Erfahrung  

• Die Möglichkeit einer weiteren Zusammenarbeit bei der Weiterentwicklung des Guides oder 
anderen Vermittlungsprojekten des Wien Museum, abhängig von Eignung und 
Finanzierungsmitteln 

 



   

 
 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! Bitte schicken Sie Ihren aussagekräftigen Lebenslauf inklusive 
Motivationsschreiben und eigener Textbeispiele per e-mail an personal@wienmuseum.at 
 
Kontaktangaben: 
 
WIEN MUSEUM  
Human Resources – Mag. Christine Untermoser 
Karlsplatz 8  
1040 Wien  
 
personal@wienmuseum.at  
www.wienmuseum.at 
 
Bewerbung bis: 
15.10.2021 


